

灣仔區議會

灣仔民政事務處
香港軒尼詩道一三〇號
修頓中心二十一樓
電話：二八三五二九八四
圖文傳真：二八三四九六六七



WAN CHAI DISTRICT COUNCIL

Wan Chai District Office
21st floor, Southorn Centre
130 Hennessy Road, Hong Kong
Tel. No. 2835 1984
Fax No. 2834 9667

二〇一〇年十一月十六日

資料文件

灣仔區議會

文件第96/2010號

第三屆灣仔區議會屬下 地區工程及設施管理委員會 第十八次會議進度報告

地區工程及設施管理委員會於二〇一〇年十月十二日舉行第十八次會議，討論以下事項：

1. **香港應否申辦2023年亞洲運動會**

民政事務局代表向委員會簡介諮詢文件。經討論後，委員會同意香港主辦亞運有助本地體育發展及推動體育文化，但建議政府在計劃申辦亞運時除了考慮硬件建設之外，亦需同時兼顧其他社區的配套發展(如交通運輸安排)。此外，有委員認為舉辦亞運經費龐大，加上現時社會民生問題眾多，亟待解決，現時並不是一個合適的時機申辦亞運，建議政府考慮將有關資源按社會需要，設立優先次序而先用於解決各項民生問題的項目上。總括而言，委員會希望不論政府日後是否申辦亞運，亦會繼續投放資源興建康體設施，推行普及運動；政府也需加大力度及制定長遠政策，落實各層運動員的支援措施，令運動員有更大保障，安心訓練。最後，委員會建議局方繼續積極諮詢各界意見，聽取更多民意後才決定是否申辦亞運。

2. **續議地區小型工程計劃建議工程項目**

在柯布連道天橋底設置展板

民政事務總署工程組向委員會介紹有關工程的兩項設計建議方案。經討論後，委員會通過採用把展板安裝在貼牆位置的設計方案，並請民政事務總署工程組儘快提供詳細設計及工程造價供委員會審批。

3. **地區工程項目進度報告**

委員會備悉地區工程項目的進度報告，重點項目如下：

(I) 德仁街兒童遊樂場壁畫重髹工程

委員會同意不以新圖案重髹上址的壁畫，而只將牆壁外貌還原，並通過撥款1萬1千元以進行有關工程。

(II) 灣仔道218號外牆壁畫重髹工程

鑑於德仁街兒童遊樂場壁畫重髹工程因牆壁業權人的反對而未能以新的壁畫主題「灣仔一家：家添愛、建關懷」重髹該牆壁，委員會同意把該主題的壁畫設計應用於灣仔道218號的外牆及隔鄰梯階，並通過撥款14萬元以進行有關工程。

(III) 改建灣仔新街市地庫為灣仔地區活動中心

顧問公司已於2010年9月24日進行招標，工程預計可於12月開始施工，並於2011年6月完成。此外，顧問公司向委員會提交經修訂的公用走廊設計方案，並獲委員會通過。

(IV) 堅拿道天橋底美化工程計劃

民政處承建商已完成堅拿道東的地磚重鋪工程，現正進行堅拿道西的重鋪地磚、安裝裝飾圍欄及裝飾牆的工程。顧問公司向委員會報告，承建商已在橋樑柱身試行安裝二十四節氣的鋁版，顧問公司會按實際情況囑承建商再調較部份裝置細節。

顧問公司已把拆除兩間電錶房及重置建議的方案提交路政署及香港電燈集團有限公司審批。此外，顧問公司向委員會簡介美化兩間位於堅拿道東及堅拿道西天橋底的儲物室的設計方案。經討論後，委員會通過以裝飾鋁板美化儲物室外牆，並加上灣仔區議會告示版，供市民參閱區議會發放的訊息。

最後，委員會請灣仔民政處促請路政署跟進堅拿道天橋底部份位置漏水的問題，並促請承建商儘快完成工程，將上述土地的管理權正式移交路政署及運輸署，讓相關部門於上址執法，避免有公眾人士非法佔用公地進行販賣活動。

4. 地區小型工程撥款使用情況

委員會已承擔約2,731萬7千元的工程預算，當中並未包括本次會議審批的撥款。

5. 地區小型工程計劃撥款申請

委員會於是次會議批准撥出10萬8千元，支持2份撥款申請，以推行2項地區小型工程計劃，包括：(1) 在告士打道一段行車天橋底(海威大廈對出)加建阻礙物（委員會初步批准撥款8萬元以進行有關工程，但建議民政事務總署工程組修改有關阻礙物的設計，供委員會考慮）；及(2) 更換春園街休憩處兩個出入口的閘門及美化入口兩旁的花床。